

множеството му объркани проблеми ги правят плячка на всевъзможни групи и организации, които им предлагат пагубни, заробващи младата личност отговори на житейските проблеми. Обществото влага огромни инвестиции, сили и енергия за образованието, а за най-важната подготовка, за духовните битки и търсенето на истинския смисъл на живота, детето е оставено само на себе си.

У нас въпросът за привличането на младежи в сектите е дискутиран многократно сред широката общественост чрез средствата за масово осведомяване. Редица журналистически материали за разтревожени или дори за обезумели от страх и безнадеждност родители показаха пред обществеността, че такъв проблем съществува. В същото време обаче ние не знаем какъв е той в дълбоката си същност, нито пък какъв е неговият размер, каква е разпространеността на това явление.

Защо децата отиват в сектите? Кои категории млади хора са изложени на риска да попаднат под тяхно влияние? Да се страхуваме ли от сектите и ако „да“, защо? Какво мислят по този въпрос самите младежи? Това са все въпроси, върху които си струва да се замислим и на които си струва да се опитаме да отговорим, вместо да се стъписваме и възмуцаваме.

Обект на изследването са учениците от горния курс на обучение в средните училища (VIII - XII кл., респ. I-V курс) на територията на цялата страна. Обхванати са и четирите вида училища - гимназии, средни общообразователни училища (СОУ), техникуми и средни професионално-технически училища (СПТУ).

Наблюдението се извърши върху репрезентативна извадка и обхвана 2,8 хиляди ученици. Извадката е едностепенна гнездова с гнездо ученическата паралелка.

При така планирания модел на извадката е избран като най-подходящ метод на наблюдение пряката груповата анкета.

Социологическата информация, която се получи чрез специално разработената индивидуална анкетна карта, дава възможност да се решат следните изследователски задачи:

1. Интерес към религията. Религиозност и вероизповедание. Религиозност и личностен комфорт. Религиозност и бъдещи житейски планове.
2. Интерес и участие в секти. Отношение към сектите и към участващите в секти млади хора. Участие в секти и вероизповедание. Участие в секти и личностен комфорт. Семейна среда и училищна атмосфера и участие или засилен интерес към сектите.